

SZABADSÁG The oldest established and largest Hungarian paper in the United States. Published daily except Sunday the thirtieth year by The Szabadsag Printing & Publishing Co. (An Ohio Corporation, E. K. Csarna, President; Dr. Andrew Csarna, Sec'y-Treas.)

Pershing - a boltos. MEG parádézna a világháború hős katonái, még imádják a tömegek a hadvezéreket, még ünnepli London Haig-et, Páris Foch-t, Berlin Mackensent és Washington Pershinget.

Hazaérkezett az Egyesült Államokba az európai csatáraterektől hazatért hősök: John Joseph Pershing tábornok, végiginnepelte New York és Washington és ezzel becsületesen megadta a nemzet hőseinek azt a tiszteletet, amit becsület munkájával méltán kiérdemelt.

Azóta Pershing tábornok épp oly előkelő tagja az amerikai társadalmi életnek, mint Herbert Hoover, Bernard Baruch, vagy Charles Hughes. John Joseph Pershing tábornok, katoná volt az európai csatáratereken, hős volt a világháború vjharában, de mihelyt tulcsott az elmaradhatatlan ünneplések, átvedlett ismét egyszerű amerikai polgárrá.

Az európai fileknek bizonyára furesan hangzik, hogy egy valóságos tábornok egy igazi hős, akinek jelentős, nagy, sőt döntő része volt a világtörténelem legnagyobb háborújának megnyerésében. — Imona a katonai életről, lemond arról a rangról, melynél nagyobb nem ösmer külömbseget uniformisban és civil ruhában járó emberek között, aki nem ösmeri a katoná "főlényét" a szürke polgár fölött, aki nem veti meg azt az embert sem, aki két keze munkájával keresi kenyérét és nem osztályozza két nagy csoportra a társadalmat: párbajképepek és párbajképtelenek csoportjára.

Az európai fileknek bizonyára furesan hangzik, hogy egy valóságos tábornok egy igazi hős, akinek jelentős, nagy, sőt döntő része volt a világtörténelem legnagyobb háborújának megnyerésében. — Imona a katonai életről, lemond arról a rangról, melynél nagyobb nem ösmer külömbseget uniformisban és civil ruhában járó emberek között, aki nem ösmeri a katoná "főlényét" a szürke polgár fölött, aki nem veti meg azt az embert sem, aki két keze munkájával keresi kenyérét és nem osztályozza két nagy csoportra a társadalmat: párbajképepek és párbajképtelenek csoportjára.

Pershing tábornok esete, az a esőpp, melyben az egész hatalmas amerikai tenger benne van. Minden nagyságot, gazdagságot, hatalmat annak köszönheti az Egyesült Államok, hogy úgy gondolkodik népe, mint a fényes hadvezér, aki lemond minden dicsőségről, a diadal, a cifra, a gondatlan katonai életéről és businesst kezd, kereskedő, boltos, vagy ügynök lesz, — hogy hasznos, értékes, munkás tagja legyen a társadalomnak.

Azok után nehezen győzhet Amerikában az a politikai csoport, mely kimondottan azt követeli, hogy maradjanak meg a jövőben is az állam kezelésében a vasutak, ne kapják vissza a vasutvonalakat a magánvállalkozások. A vasutak kezelésének végeredménye mindenképpen "elszomorító" és erős ellenindok a mind sürűbben felhangzó "nemzetesítési" tervek ellen. Ha a vasutak kezelésében ilyen eredményt ért el a szövetségi kormány, mit érne el, ha közélekedésbe kerülne a bányák, ha szövetségi üzem indulna meg a legfontosabb iparágakban, amilyen például az acélpipar.

Az 1920-ik esztendő az amerikai politika szempontjából egyike lesz a legfontosabbaknak. Ez esztendőben emelköt, 435 képviselőt és 32 szenátort fognak választani, míg az államoknak több mint kétharmadában kerülnek választás alá az állami és megyei tisztviselők. A választásokra a régi program egészen átalakult és új eszmék merültek fel. A volt politikai pártkeretek erősen om ladoznak és új pártok vannak keletkezésben.

A választásokon most már részt fog venni az a négy félmillió ember is, akik ott voltak a háboruban. Ezeknek a szervezete lehet, hogy döntő jelentőségű lesz a választáson. Ezenkívül huszonkét államnak vagy tízmillió népszavazója van először fog szavazni az elnök-választáson, amennyiben pedig a nők szervezetei vonatkozó szövetési alkotmánymódosítás addig keresztül nem kerül, lehet, hogy már több mint tízmillió millió nő fog e választáson részt venni a szavazás jóvával.

Most fog először megtörténni az, hogy szövetségi választáson nem gyakorolnak majd befolyást a szavazókra a szesz italok érdekeltjei. Soha ezideig még ekkora bizonytalanság nem uralkodott abban a kérdésben, hogy az egyes pártoknak kik lesznek a jelöltjei az elnöki és az alelnöki méltóságra, soha ezideig még annyi jelöltnek a nevét nem emlegették és soha a nagyközönség érdeklődése a választások iránt még ennyire felelősségre nem volt.

A két nagy konvenciót alig hat hónap választ el bennünk. A republikánus konvenció június nyolcadikán fog összejúlni Chicagóban, míg a demokrata konvenció vagy két héttel később Kansas Cityben, vagy St. Louisban. A republikánus jelöltek sorában elsősorban Wood tábornoknak a nevét emlegetik, míg rajta kívül eddig Harding ohioi, Johnson californiai, Poindexter washingtoni szenátorok, Coolidge massachussettsi, Allen kansasi, Lowden illinoisai, Sprout pennsylvaniai kormányzó és Butler new yorki egyetem elnök nevéit kerültek elő.

Millstead megszabadul ugyan a büntetéstől, de ezután még azok is elfordulnak tőle, akik megbotasították neki, hogy valaha börtönben ült. Előbb utóbb, azonban a Millsteadek egyike, mert a Millsteade féle legkigyilkosok ezrelve járnak szabadon és büntetlenül, csak horogra kerül. A lelki gyilkosság rosszabb a közönséges gyilkosságnál. Az orgyilkos, a rablógylókos egy pere alatt végez embelevél, a legkigyilkos azonban izenként, porokánként öli meg áldozatát. Iszonyú lelki szenvedéseken megy keresztül az áldozat, miáltal a legkigyilkos folyton rettegésben tartja és könyörtelenül szarolja. Folyton pánzt présel ki belőle a legszörnyűbb fenyegetésekkel és az áldozat néha ismét büntetést keres, csak hogy a hallgatási díjat megszeresse.

Csak kevés emberben van meg a bátorság, hogy régi elfeledett, vagy soha nyilvánosságra nem került bűnét a nyilvánosságra engedje jutni. A legtöbb fizet amig tud és ha nem képes már pénzzel fizetni, éltével fizet. Sok, sok ugynevezett ismeretlen okból elkövetett gyilkosság a lelki gyilkosok lelkiismeretét nyomná, ha volna lelkiismeretük. Sok gyilkosság a legkigyilkosok által előkészített kis drámának megráó tragikus befejezése. A kis dráma régen esett meg, a közönséget nem érdekelte és nem is érdekli, talán nem is volt és nincs is köze hozzá, de a legkigyilkos a kis tragédia érdekeltlen nézője, esetleg tudatos részese tudja úgy beállítani, hogy ha kitűződik, örök szegényt hozza a főszereplő fejére és megvetetlen elbuknak.

Sok, sok olyan mosolygó arcú férfi és nő jár közöttünk, akik a legkigyilkosok martalékjai. Mialatt mosolyognak szívük összeszorul és sirni eszenek.

Millstead megszabadul ugyan a büntetéstől, de ezután még azok is elfordulnak tőle, akik megbotasították neki, hogy valaha börtönben ült. Előbb utóbb, azonban a Millsteadek egyike, mert a Millsteade féle legkigyilkosok ezrelve járnak szabadon és büntetlenül, csak horogra kerül. A lelki gyilkosság rosszabb a közönséges gyilkosságnál. Az orgyilkos, a rablógylókos egy pere alatt végez embelevél, a legkigyilkos azonban izenként, porokánként öli meg áldozatát. Iszonyú lelki szenvedéseken megy keresztül az áldozat, miáltal a legkigyilkos folyton rettegésben tartja és könyörtelenül szarolja. Folyton pánzt présel ki belőle a legszörnyűbb fenyegetésekkel és az áldozat néha ismét büntetést keres, csak hogy a hallgatási díjat megszeresse.

Csak kevés emberben van meg a bátorság, hogy régi elfeledett, vagy soha nyilvánosságra nem került bűnét a nyilvánosságra engedje jutni. A legtöbb fizet amig tud és ha nem képes már pénzzel fizetni, éltével fizet. Sok, sok ugynevezett ismeretlen okból elkövetett gyilkosság a lelki gyilkosok lelkiismeretét nyomná, ha volna lelkiismeretük. Sok gyilkosság a legkigyilkosok által előkészített kis drámának megráó tragikus befejezése. A kis dráma régen esett meg, a közönséget nem érdekelte és nem is érdekli, talán nem is volt és nincs is köze hozzá, de a legkigyilkos a kis tragédia érdekeltlen nézője, esetleg tudatos részese tudja úgy beállítani, hogy ha kitűződik, örök szegényt hozza a főszereplő fejére és megvetetlen elbuknak.

A jövő problémái és közeledő választások. Professor William Hall. Aki ezt a nevet még nem ismeri, az nem sokára megismeri. Ez a professor ur ugyanis az az ur, aki minden felesleges gondtól és minden kellemetlen drukkától meg fogja menteni a jökevdű nős embereket és elkecsereget családjukat.

Hall professor ur felalalta a jövő ruháját. Ez a ruha asbestből készűl, nagyon olcsó, nagyon tartós és mindezen kívül olyan tulajdonságai vannak, ami megbecsülhetetlenül teszi azt a találmányt — mint mondtuk — az elkecsereget családok és jökevdű házassomberek számára.

A kiváló professor, aki — amint a jelek mutatják — ifjú és nos ember, — körülbelül a következőket mondja el a találmányáról: — Nem kell többé laundry-számítást csinálni. Az asbest a legkényesebben tisztítható. Az ember egyszerűen bedobja a tübe és azután kihúzza. A ruha tisztább lesz, mint valaha, mert az asbest úgy megtisztal a tübben, mint a lélek a purgatóriumban.

Blue Mondayk — vagy, a hogy mi ismerjük — blau montágek, szép, zajos, illatos éjszakák után, még a kacsajammeret is kellemetlenebb volt, ha nagyon szeretett aszonyaink a ruháink illatáról, több-kévébbé helyesen, megállapították, hogy milyen környezetben töltöttük az éjszakát. A ruhánk mindig elrűlt bennünk, mindig töbet beszűlt el az éjszaka törtenéséből, mint amennyit az aszonyaink elmondhatunk.

A parfümök illatát a dohányfüst se őr meg, a legfrisebb reggeli szűl se veszi ki a ruháink illatát. — mondja a "Professor ur" — például az én feleségemnek is olyan kitűnő orra van!

Az én találmányom azonban kifog a legjobb orru aszonyon is. Csak be a tübe a ruhával betáras és minden rendben van.

De az asbest-ruha rendkívül gazdaságos is. Aránylag nagyon olcsón kiálltható, rendkívül sokáig eltarthat, melegnek, hidegnek egyaránt ellenáll, tehát télen-nyáron egyformán használható.

Ha minden jól megy — monddta végűl a professor — a találmányom minden más szövetet kiszűri a piszról és az egész világot megmenti a ruházatiájk gondjaitól.

És tényleg, ha minden jól megy, akkor minden jól lesz. Akkor béke lesz minden házában. Béke és szeretet. És hol szeretet, ott áldás, ahol áldás, ott szűkesség sincsen. Ott laundry-számítá sincsen és ott nem jön a szabó se a ruházatiájkval minden elején és nem jön az aszony a prédikációjával minden másnap reggel! És — mi, házas emberek, — tudjuk, a laundry- meg a ruházatiájk, no meg a házi prédikációk megspórolása, talán tényleg a boldogság jele.

EGY PÁR ÉV MULVA sokan talán majd így sopankodnak: "Meggazdagodhattam volna, ha a magyar békekötés előtt dollárjaimért koronákat veszek, de elmulasztottam a kedvező alkalmat". Még mindig nem késő, MERT A KORONA ÁRFOLYAMA MÉG MINDIG ALACSONY.

Table with exchange rates: 1000 Korona \$ 9.40, 1000 Csechoslovak Korona \$19.50, 1000 Jugoslav Korona \$11.50, 1000 Lei \$33.00

BANKUTALVÁNYT melyet később tetszése szerint felhasználhat. Aki pl. a mai árfolyamon 100,000 koronás bankutalványt vásárol, az 2000 dollárt kap utalványáért, ha a korona ára 2 centre emelkedik, ami igen könnyen megtörténhetik.

KÉSZPÉNZKORONÁT de csakis ugynevezett kékpénzt, a törvényes forgalmi pénzt, nálunk mindig vásárolhat. Bővebb felvilágosításért és tauácsért írjon hozzánk.

NÉMETH STATE BANK NÉMETH JANOS, elnök. Főüzlet: A BANKPALOTÁBAN, 10 East 22nd Street, NEW YORK CITY. Fióküzlet: 1597 SECOND AVE., Corner 83rd Street, NEW YORK CITY.

MOKRAY BROTHERS 150 Second Street, Passaic, N. J. PÉNZKÜLDÉS Ha Pénzt akar küldeni Magyarországra bármely részébe vagy budapesti postatakarékba avagy bankba; Ha az 6-hazába akar utazni. Mielőtt utnak indulna, forduljon bizalommal személyesen, levélileg vagy sürgönyileg Mokray Testvérek állami felügyelet alatt álló pénzküldőkhöz.

20 év előtt alapított megbízható cég. Allami felügyelet alatt. Honfitárs! Ha pénzt akar küldeni az 6-hazába. Ha az 6-hazába akar utazni, Magyarországra, Jugo-Szláviába, Erdélybe, Cseho-Szlavákiába a megszállott területekre, mielőtt utnak indulna,

Hajójegyért forduljon bizalommal hozzánk levélileg vagy sürgönyileg. UTLEVELET MEGSZEREZZUK. ZÁRO C. HENRY, BANKÁR 39 Cooper Square, New York City cor. Third Ave. és Sixth Str. RIEGER R. JÓZSEF A magyar osztály vezetője.

Hajójegyeket a magyaroknak legal-kalmasabb utvonalon HAMBURGBA ROTTERDAMBA TRIESTBE eredeti árakon eladunk UTLEVELET ÜGYÉT elintézzük. Pénzküldemények és Bankutalványok a napi árfolyam mellett. MORRIS ENGEL, BANKER 129 Greenwick Street, New York, N. Y.

SEGITS aki be hagyja magát... Ha baja van a gy... Ha nehéz székelés, lánás, fejfájás, ros... és miatt szenved, utánzatot használj... rendelje meg a val...

PURGA GYOMOR S VERT GUKORKA Egy nagy doboz... doboz öt dollár. A... Postán küldjük bá... utánzatot.

VÖRÖS 8901 BUCKEYE R... NAGY KÉRDÉS KONGRZSUS A kongresszus min... za előtt életbe... fontos kérdések... nek az új ülésze...

WASHINGTON, ja... kongresszus ma regg... sze újból és mindkét... életbevágóan fontos... fekszenek. Ezekre a... azallat a kilene hónap... míg az elnökválasztás... kezik, ekvivalenciát... tan felelni kell a hon... Ugy a szenátus, mi... viselőkhöz előtt fekvő... olyan fontosak, amik... sorlók eddig még nem... dultak elő az Egyesült... történetében. Csak a... sabbakat említjük meg... Ezek:

A békeszerződés ker... A vasutkérdés: "A... lön bizottság tárgyal... féle törvényjavaslat... tusban pedig külön... tárgyalja a Cummins... uti törvényjavaslat... utrátkelvényes záradék... A radikálisok: U... nak, mint a szenátus... erre a célra kiküldöt... ga beható vizsgálat... teszi a vörös mozgal... lentést készít róla. Az ipari kérdések: valóságn, hogy a k... mindkét házat kérni... kormány, vegye teké... elnök által összehív... ferencia határozatit... A megélhetési viszo... gasága: Jayaslatokat... betérjeszteni mindk... arra, hogy az árme... amelyek előreláthat... jönni fognak, erőse... déssel fojtsák meg... Az újságpapír... La Follate szenátor... légszűrés szerint... ker elrendelni azért, h... oka az újságpapír áll... korzóba hiányának. Pénzügyek: A R... mindkét háznak kell... az új adójavaslatokat...

LETARTÓZTAT MÉRGEKVER NEW YORK, jan... szövetségi hatóság... letartóztatott két... ról és hiszik, hogy... já koldani a faalkob... y 33forrásának rejt... elfogottak Cosimo... brooklyn-i sófför... Weller brooklyn-i... donos és nyomdász...

HA VAN UTLE... hogy mitör észlelik... HA NINCS U... PÉNZKÜLDÉS TRANSAT 803-10th Avenue,

SEGÍTSÉGÉRT KIABÁL

Aki be hagyja magát csomó utánzót, éreztelen pirulákkal valódi gyomor s vértisztító cukorkák helyett.



PURGARET GYOMOR S VÉRTISZTÍTÓ CUKORKÁT.

Egy nagy doboz egy dollár, hat doboz öt dollár. A régi árak. Postán küldjük bárhova használati utasítással.

VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

NAGY KÉRDÉSEK A PÉNZHAMISÍTÓ KONGRESSZUSBAN

A kongresszus mindkét háza előtt életbevágóan fontos kérdések felelnek meg.

A vasutkérdés, a megélhetési viszonyok drágasága a legfontosabb ezek között.

WASHINGTON, jan. 5. — A kongresszus ma reggelült össze újból és mindkét háza előtt életbevágóan fontos kérdések felelnek meg.

Ugy a szenátus, mint a képviselőház előtt fekvő kérdések olyan fontosak, aminekhez hasonló eddig még nem is fordultak elő az Egyesült Államok történetében.

Ezek: A békeszerződés kérdése. A vasutkérdés: A házbán Külügybizottság tárgyalja az Esch-féle törvényjavaslatot, a szenátusban pedig külön bizottság tárgyalja a Cummins-féle vasuti törvényjavaslatot és a sztrájkellenes javaslatot.

A radikálisok: Ugy a háznak, mint a szenátusnak külön erre a célra kiküldött bizottsága beható vizsgálat tárgyává teszi a vörös mozgalmat és jelentést készít róla.

As ipari kérdések: Nagyon valószínű, hogy a kongresszus mindkét háza kérni fogja a kormány, vegye tekintetbe az elnök által összehívott ipari konferencia határozatait.

A megélhetési viszonyok drágasága: Javaslatokat fognak beterjesztetni mindkét házbán arra, hogy az áremelkedéseket, amelyek előreláthatólag még jönni fognak, erőlyes intézkedéssel fojtsák meg.

Az utaságypiros nagy hiánya: A Follette szenátor minden véleménye szerint vizsgálatot kér elrendelni azért, hogy mi az oka az utaságypiros állandóan fokozódó hiányának.

Pénzügyek: A kongresszus mindkét házában kell nézni az új adójavaslatokat is.

LETARTÓZTATOTT MÉRGEKVEVERŐK

NEW YORK, jan. 5. — A szövetségi hatóság detektívjei letartóztattak két embert, akikről azt hiszik, hogy meg tudják oldani a faalkoholos whiskey forrásának rejtélyét.

KÁLLAY TESTVÉREK

14-ik évi fentállott kérdései nagy képes árgyűzeke megjelent. Irjon ön is egy példányt az alábbi címre:

KÁLLAY BROS. CO.

Painesville, Ohio

HA VAN UTLEVELE és rövidesen az óházba akar utazni, irjon azonnal. Irja meg, hogy mikor érkezik és emberünk várni fogja Önt a Depot-on.

HA NINCS UTLEVELE, irjon azonnal, mi megírjuk az Amerikai és Amerikai Államok közötti utasításokat, amelyek alapján megírjuk az utasításokat.

PENZKÜLDÉS ÉS PENZBEVÁLTÁS ügyében forduljon hozzánk. TRANSATLANTIC EXCHANGE, Inc.

302-10th Avenue, cor. 22nd St. New York, N. Y. Telephone: Watkins 7232

ÖSSZEÜLT MÁR A SENÁTUS UJBÓL

A szenátus hajlandó a békét újra tárgyalni, csak a tárgyalás alaki formáját illetőleg különböznek a vélemények.

Férfiestélyen határozták el az első lépéseket.

WASHINGTON, jan. 5. — A szenátus ma reggel ismét elkezdte a karácsonyi és újévi szünet után az üléseit. A szenátus, mint testület, hajlandó arra, hogy a békeszerződés ügyét újra napirendre tegye, egyes szenátorok szerint azonban a tárgyalás alaki formáját illetőleg még nagyon különbözők a vélemények és ennek következtében még most nem lehet megállapítani, hogy mikorra remélhető az eredmény.

A két heti szünet alatt a szenátorok, mindkét pártból, meghányták-vetették az álláspontjukat és azokat a taktikai lépéseket, amelyeket követni fognak a jövőben. Ezek azonban párttitkok, amelyeket természetesen nem akarnak még nyilvánosságra hozni.

Hoke Smith demokrata szenátor házában férfiestélyre gyűltek össze nemrég a demokrata szenátorok, a szerződés barátai és megbeszéltek azokat a lehetőségeket, amelyek mellett a kormány emberei azonnal egyezkedhetnek a szerződéssel szemben nem ellenséges republikánusokkal. A férfiestély szereplői szerint a republikánusok addig nem indíthatják meg a lazinát a békeszerződés érdekében, amíg hasonló lépést nem látnak a demokraták részéről, ezért volt szükség a tanácskozásra, hogy ezt a lépést megtégyék.

FEGYVEREKNEK AZ OSZTRÁKOK

A szociáldemokraták a kormányt vádolják a fegyverek kiosztásával.

BÉCS, jan. 5. — Az osztrák képviselőházban a szociáldemokraták képviselői napok óta panaszkodnak, hogy az osztrák földművelő és a vagyonos osztály körében fegyvereket osztanak szét.

Az egyik képviselő felvilágosítást kért a kormánytól, hogy mi végett osztanak szét a falvakban gépfegyvereket és puszkákat.

A fiumei kérdés.

Nitti olasz miniszterelnök Párisba érkezett fontos tárgyalásra.

PÁRIS, jan. 5. — Francesco Nitti olasz miniszterelnök tegnap a francia fővárosba érkezett, hogy Clemenceau kormányelnökkel tanácskozzék.

Fiume és az Adriai tenger sorsának eldöntése végett. Nitti ma délelőtt már elutazott Londonba, hogy Lloyd George angol miniszterelnökkel is megbeszélje a fiumei kérdést.

Vadul pusztító földrengés dúlt Északmexikóban.

(Folytatás az 1-66 oldalról)

percig tartott, a második 10 óra 25 perckor kezdődött s igen rövid ideig tartó, de borzalmas erejű volt, sőt rémítő földalatti moraj is kísérte. A harmadik rázkódás 11 óra 1 perckor támadt, de ezt már csak a jelzőkészülékek érezték meg.

A földrengés rettenetes pánikot okozott mindenütt a nép körében. A nép elmenekült otthonából és a templomban kétségbeesve kért igalmat az Istentől attól félve, hogy elérkezt a végítélet napja.

Az indiánok seregesen támadtak a Guadalupe Szent Mária szobrához. San Juan Coscometóban a templomba és templom köré gyűlt népre rázuhant a templom tornya. A halottakat alig tudták kiszabadítani a romok közül.

Vera Cruzban és számos más városban a vízvezeték, a villanytelep közművek felmondták a szolgálatot.

A földrengés az Orizaba vulkán működésének tulajdonítható.

FIGYELJE A VÉRÉT

Ha a Vastartalom Csökken ÖN VESZÉLYBEN VAN

Hogyan Tegyen Kísérletet Ami Megmutatja.

Rendes vér vizsgálat mutatja, hogy az emberek nagyobb része gyenge és beteges a vér, vas hiánya miatt és ennek egyedüli oka a vas hiánya. Vas hiánya megbénítja az egészséget, az erőteljes hatást, megtöri és meggyengíti az egész szervezetet.

A régi szövetlen vastermékekkel eltérően Nuxated Iron könnyen szívódik fel, nem rontja és nem felelteti meg a fogakat és nem rontja el a gyomrot.

CADORNA TAGAD

Austriával, ugymond, nem akart különbözni kötni.

RÓMA, jan. 5. — Cadorna generális erősen tagadta, hogy 1917-ben külön békét akart volna kötni Ausztriával és Magyarországgal. Azt hirtelik az olasz fővezérről, hogy saját nyilatkozata szerint arra törekedett, hogy különbözni jöjjön létre. A generális abból az alkalomból látta szükségét a tagadásnak, hogy a képviselőházban két szocialista képviselő megvádolta a külön békére való törekvéssel.

AZ ÚJ ANGOL NAGYKÖVET.

Valószínűen Lord Reading lesz Sir Edward Grey utódja.

LONDON, jan. 5. — Az angol kormány minden valószínűség szerint Lord Readinget, Anglia főbíráját küldi nagykövetségnek az Egyesült Államokba Viscount Grey utódjául.

KONSTANTINÁPOLY JÖVŐJE.

Nemzetközi bizottsággal akarják kormányoztatni a török fővárost. — Amerikait akarják bizottsági elnökök.

PÁRIS, jan. 5. — Lloyd George angol, Clemenceau francia, Nitti olasz és Venizelosz görög miniszterelnökök tanácskozást fognak tartani ezen a tanácskozáson Konstantinápoly sorsa fölött is döntének.

Azt javasolja a sajtó, hogy a volt török fővárost nemzetközi bizottság kormányozza s annak a bizottságnak amerikai legyen az elnöke.

Vizeloz, aki napok óta tanácskozik francia kormányfőkkel a török követelések ügyében. Kétségtelen, hogy nagy szerepe lesz neki a török kérdések eldöntésénél. Azt fogja javasolni, hogy Konstantinápoly görög ellenőrzés alá kerüljön, mivel lakosainak kétrészte görög, de attól az angol terfirtől sem idegenkedik, hogy a törökök teljesen kizavarák Európából.

HAJÓJEGYEK

HA HAZA akar utazni, vagy ha az UTLEVELET akarja beszerezni, irjon felvilágosításért hozzánk.

PENZKÜLDÉS Magyarországra minden részben TELJES FELELŐSSÉG MELLETT.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE. B. COR. 41ST. NEW YORK

MINDEN VAN Magyarországon, csak pénz nincs. Pénzért minden kapható, mondják az óhazai levelek, ezért ha segíteni akarunk a magyarországiakon, küldjünk pénzt nekik. Jönnek a levelek a régi Magyarországból és mindegyik csak azt mondja, hogy egy kiló hus ennyi meg ennyi, egy pár cipő milyen drága és hogy hány ezer koronát kell például egy hizott sertésért fizetni. De ugy ezzel azt is megmondják, hogy ezekért a magas árakért meg lehet szerezni mindent, mert különben ugyebár azt mondanák, hogy "semmi pénzért nem kapható". Ha azután összehasonlítjuk az árakat, a koronák mai dollár értékével, rájövünk, hogy Amerikából küldve a pénzt, egy pár cipőt például öt dollárért meg lehet kapni, egy rendes ruhának az árát tíz dollárért el lehet küldeni. Ezért csakis egy jó tanácsot lehet adni mindenkinek, a kinek családja, barátja, hozzátartozója van otthon és ez az, hogy KÜLDJÖN PÉNZT ALAPITTATOTT 1898-BAN KISS EMIL BANKAR 133 SECOND AVE NEW YORK

PENZKÜLDÉMÉNYT Magyarországra bármely részben, teljes felelősség mellett, az AMERICAN EXPRESS COMPANY e hatalmas amerikai pénzintézet után továbbítunk. HAJÓJEGYEKET adunk fel az összes vonalakra a társulatok eredeti árán. Penzküldési, pénzváltási s minden más a bankhoz tartozó ügyeket lelkiismeretesen intézzük el. Utlevélt, valamint a hajójegyeket illető minden egyéb irást megszerzünk. Felvilágosítást akár személyesen jón, akár levéllel keres fel bennünket, készséggel adunk. Karpattia Exchange, INC. 153 TENTH AVENUE 19-ik utca sarkon NEW YORK 417

Table with exchange rates: MAGYARORSZÁGBA: 1000 KORONA \$9.20; CSEHO-SZLOVÁKIÁBA: 1000 KORONA \$19.75; JUGOSZLÁVIÁBA: 1000 KORONA \$11.30; ERDÉLYBE: 1000 ROMÁN LEI \$34.00

Utlevél megszerzési, haza utazási és pénzküldési ügyekben forduljon bizalommal magyar ügyosztályunkhoz: THE STATE BANK 378 GRAND ST. NEW YORK

INDULHAT

A legközelebb menő hajóval. Mi beszerezünk okmányait, ellátjuk törvényes óhazai pénzzel s megadunk minden utasítást arra nézve, hogy gond és baj nélkül a lehető leggyorsabban érkezzen haza. Tudjuk, hogy mindenkinek sok gondot okoz az utrakelés, ezért örömmel ajánljuk fel szolgáltatásainkat az amerikai magyarságnak, mert a bank és hajójegy üzemeltetésében szerzett harminc évtizedes tapasztalatunkkal csak javára lehetünk mindazoknak, kik tanácsért hozzánk fordulnak. Ha ószinte tanácsot akar, ha azt kívánja, hogy ügyeit egy államlag ellenőrzött bank intézze; ha olcsón és biztosan akar utazni, küldje be nekünk pontos címét s mi egy részletes, kimerítő levélben megírjuk Önnek, mi módon érhet el szeretett közélé a mi — már amny ezer és ezer embernek nyújtott — segítségünkkel. Töltse ki tehát az alanti két rovatot, vágja ki és küldje be a következő címre: Goldberger és Goodman, bankárok, 136 East 42-ik utca, New York.

EZER VESZÉLY fenyegeti a New Yorkba menő magyarságot, az utlevél hiánján egész serege részen van, fogadják meg a becsületes jó tanácsot. Itt vagyunk a közelükben, ahol Pénzbeli, Hajójegy, Utlevél és Közjegyzői ügyeiket elintézhetik személyesen. KORONA UTALVÁNYT vehet, vagy PÉNZT KÜLDHET ÁLTALAM a legolcsóbb napi árfolyamon a világ bármely részébe. Irjon van jöjjön személyesen az alanti címre: JOHN NÉMETH, JR. BANKER 437 Penn Avenue, Pittsburgh, Pa. A Wabash állomás közelében.

Név Cim Ha ezt a cédulát megkapjuk, ugy azonnal levélben válaszolunk Önnek s ha külön kíván írni nekünk, biztosíthatjuk, hogy minden ügyét gondal elintézzük.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

EGYHÁZI HIREK.

AZ ASHTABULA, CONNEAUT, FAIRPORTI REF. EGYHÁZ. BÖL.

Közi: Ujlaki Ferenc, lelkes.

Intenzistaelet.

A rénk következő vasárnap délután 10 óráig 3 óráig Fairporton lesz intenzistaelet. A délutáni intenzistaelet alkalomával lesz az 1920-ra megválasztott előjárók eskütétele. Szegyettel hívjuk a hivatkozást Isten házába!

Szinelőadás.

Fairport Harbor, O. — A fairporti ref. egyház müködései, kik már oly sok kellemes estét szereztek a fairporti magyarságnak, a rénk következő vasárnap este 7 óráig előadják a Finn Szocialista Hallban szinrehozott "Közsa Jutka" című 3 felvonású népszimfoni vet. Tekintve a darab elevenességét, a szereplők rátermettségét és azt, hogy e Hallban nagy szépen felszerelt színpad áll rendelkezésünkre, a legjobb előadásra van kilátás. Azért a ki jól akarja eltölteni vasárnap estéjét legyen ott a Közsa Jutka előadásán. A tiszta jóvedelem a ref. egyház javára megy.

Nyolcvanhedek keresztgyermek.

Grand River, O. — Talán nincs egy sem az amerikai magyar asszonyok közt, aki elmondhatná magáról azt, a mit Kovács Lajosné, szül. Kiss Julianna elmondhat, hogy a 87-ik gyermeket tartotta a keresztvize. E 87-ik gyermeket, a kinek ő és férje a keresztvize a Tiszabercel, szabolcsmegyei születési Szabó János és neje Nagyapós ungemyei születési Szabó Anna leánya Ilonka, ki a házánál végzett szertartásnak kereszteltte meg az egyház lelkes karcsosny hetében. Ugyanezeker kereszteltte meg Ujlaki F. lelkes a Perbenyi (Zemplén.) községében született Möriz József és neje, Ilona Zsófia leányát Ilonka, Mariska névre. Keresztvize: Bodnár Ferenc és neje, Domonkos Erzsébet grand riveri lakosok.

BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE

Közi: Naményi L. Bertalan irodavezető. 41 Exchange st. Buffalo, N. Y.

ÉRTESETÉS.

A buffalo Szent István Bn. Egyület folyó hó 11-én, vagyis e hónap második vasárnapján, délután 2 órakor fogja megtartani évi tisztújító közgyűlést. Felkértem tehát a tagjainkat, hogy ezen a fontos gyűlésen mennél tömegesebben megjelenjenek. Tagdíjat tiszteljenek. Gergely János, elnök. 4-5

NYILTÉR.

A South Bend Szent Háromság Bn. és Tem. Egyesület ezúttal értesíti összes tagjait, hogy az Egyesület gyűlései január 4-ik vasárnapján kezdődnek a DIVISION UTÁN. Mrs. TURNER HALLBAN tartja meg. A South Bend Szt. Háromság Egyesület nevében: Lukács György, elnök. Németh Ignác, titkár. 307. 5

GYOMRÁTÉS VÉRÉT MOST TARTSA TISZTAN, MERT MÄSKÖNBEN KÖNNYEN MEGLEPHETI A RAGALYOS BETEGSÉG.

Amint az ember vizsgál, hogy legyen egy betevő falat a szájába, épp oly fontos, sőt még fontosabb, hogy a gyomorból a visszamaradt sarat valamiképpen kitarassza és vért megtisztítva elmentővé tegye. A valódi és legjobb egyedül készített erre a célra a világhírű

ROLAX

Róth Sámuel "Mögvaltó" Gyógyszertára 125 Ave. A., cor. 8th St. Dept. B. New York

SZENDE BÉLA SZINTÁRSULATA

JANUAR 11-ÉN, VASÁRNAP, a Central Music Hallban

(64 E. Van Buren Str. Chicago, Ill.) Délután pont 2.30-ór szinre kerül

Thury Ilona és Kassay Rózi felléptével:

A Proletárok A Dollárkirálynő

Jegyek kaphatók: J. Herceg és társas hajlégy és pénzküldő irodájában, 534 W. North Avenue, Tel. Diversy 5428. Berék Pál utcajében, 910 W. 119 Str., Petrovits Jenő megbízottal, 1502 Clcyburn Avenue, Budapest Restaurantban, 2021 W. Division St. és Szende Béla managerél csak levélben rendelhető. Mindegyik levélre válaszulva lesz.

HELYÁRAK: \$1.65, \$1.38, \$1.10 és 85 cent, a háborús adóval együtt.

VIDÉKI ELŐADÁSOK: Detroit: Jan. 7. szerda, Munkás Otthon, Dollár Királynő. Detroit: Jan. 8. csütörtök, Delray színház, Proletárok. South Bend: Jan. 9. péntek, Magyar Ház, Dollár Királynő. South Bend: Jan. 10. szombat, Magyar Ház, Proletárok. Gary: Jan. 12. hétfő, Lyric Theatre, Dollár Királynő. East Chicago: Jan. 13. kedd, Columbia Hall, Dollár Királynő. Gary: Jan. 14. szerda, Lyric Theatre, Proletárok. Indiana Harbor: Jan. 15. csütörtök, Auditorium, Proletárok.

Elhanyagolt Hülés és Köhögés veszedelmes

Egy Brooklynban, N. Y. holgy a halál torkából menekült meg.

Ha az emberek megtanulnák azt, hogy hülés és köhögés a baj elején kell megakadályozni, ugy sok szenvedést és halálos betegséget lehetne megakadályozni.

Mrs. R. S. Pederson, 129 Putnam Avenue, Brooklyn, N. Y. esete jó példa arra, hogy mennyire fontos, ha megfelelő orvosság van kéznél.

"Egy télen erős hűlésem volt. Nehány héten keresztül különféle pirulákkal gyöngyöztöttem magam. Később mellemben és a fejemben olyan fájdalom volt, hogy kénytelen voltam ágyba fektünni. Grippeim volt és a nyakamban nagy dagasztatást éreztem. Atyám tanácsára Pe-ru-na orvosságot kezdtem szedni és két hét múlva jobban lettem. Később még hetekig szedtem ezt a szert és ma jobban érzem magam, mint bármikor eddig. Pe-ru-na megszüntette hát és oldalszúrásaimat. Mindenkinek ajánlom a Pe-ru-na orvosságot, amit atyám is állandóan használ."

Pe-ru-na a gyógyszer a gyomornak is jót tesz, gazdagítja a vért, erősíti az idegeket és a test minden részébe hűsítő, kellemes hatást gyakorol. Igen alkalmas arra, hogy betegség után, különösen grippe, vagy spanyol influenza után szedjék, mert erősíti a testet és elősegíti a gyors felépülést.

Ne bolondozzon hűléssel, vagy bármilyen náthával, mert az veszélyes. Mindjárt olyan orvosságot vegyen, mely jó, a melyet már ötven esztendője használnak a legnagyobb sikerrel.

A patikusnál kaphat Pe-ru-nát akár por alakjában, akár pirulában. (Hird.)

TEMETÉS.

Clarkburg, W. Va. — Szomorú sorcsapás érte Domuczka László, Szatmár megye, felső-homoródi szar mészáros honfitársunkát, amennyiben 1919. évi december hó 29-én a kegyetlen halál öngadta tőle a kedves, egyetlen kis leányát, Flórikát. A kedves kis gyermek mindössze 3 év és 4 hónapot élt, tudógyulladása esett, s a kedves apa a legnagyobb áldozatok árán sem volt képes megmenteni az életnek egyetlen, szerett kislányát.

Lengyel A. János, a Kör jegyzője. 4.7

A temetési szertartás nagy pompával 1919. évi december hó 31-én ment végbe. A temetésen az összes környékbeli magyarság jelen volt. A kedves kis halott ravatala valószínűs virágzó volt. A kedves kis halott ravatalára virágot és koszorút helyeztek a kedves apán kívül Vajda Imréné, a kis halott nevelő mamája, Kotroczy Ignác és családja, a kis halott keresztvize, Kotroczy Rudolf és családja, Prák Rudolf és családja, Erdődi József és családja, Batori István és Vass Mihályné.

A kis halott koszorúit és virágcsokrait vitték Ladányi Etelka, Mészáros Margitka és Juliska, Kekei Lili, Vajda Marianna, Lukács Lili, Lukács Anna. Halottvirág voltak: Vajda Sándor, Lukács János, Lukács Mihály, Boszky Ferenc, Lukács Mihály és Ludányi István.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS Dr. Löwinger Erőp magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Címe: 1838 GRAND AVE., Chicago, Ill. — Rendel: é. 9. 10-11 1/2-ig. D. 9. 6-10 1/2-ig. Vasárnap d. é. 10-12 1/2-ig. Telefon: Bealy 2904.

A ROMÁN-MAGYAR UNIO TERVEIBŐL.

(Folytatás az 1-4 oldalról)

is azt hitte, hogy a románok csatlakozásán erőt fénycs és hatalmat fog jelenteni az eszaki koronájának, a beavatottak az ez irányú konspirációk megszervező szálait ismerik.

A magyarok, különösen az erdélyiek előtt aligha kell bővebben fejtegetnünk, hogy ezek a tervek a magyarságra nézve nem szívesképpen olyan előnyösek, mint amilyen csillagok. Sőt: akik ismerték a nemzetközi viszonyokat és a román "terjeszkedési" és "honfoglalási" taktikáját, tudták, hogy egy román-magyar unió még a mi fenahatóságunk mellett is Erdély elvesztését jelentette volna számunkra. Hogy pedig a román hegemonia az expanzióra alig képes magyarságnak örökös tévesztését, háttérbeszúrulását idézte volna elő, szintén nem kell bizonyítani, nem is szólna arról a veszedelméről, amelylyel a romániai románok által számbelített tulsulyra jutó nemzetiségek a magyar nemzeti eszmét mindenkor fenyegettek volna.

A háború alatt csak egyszer került fel komoly formában a Romániához való közeledés eszméje. 1917-ben volt ez, amikor az általunk megszállt román területeiről egy küldöttség keverte fel Kolozsvárat a győztes erdélyi frontszámk főparancsnokai. József főherceget, akinek ekkor igen komoly bukaresti politikusként felajánlották a román trónt. József főherceg azonban rövid megfontolás után visszautasította a román koronát, mert nem akart olyan dinasztia alapítani, a melynek érdeke szembe kerülhetne hazája érdekeivel. A főherceg jól látta, hogy a bukaresti főhercegek minál is inkább Erdély felé fognak gravitálni, s nem tudott volna osztozni Ferdinánd sorsában, aki elárulta német hazáját, megtagadta eszaki rokonait és megszegett szövetségi esküjét egy rablópolitika kedvéért.

Egészen más formában keletkezett a románok és a magyarok közötti viszonyok után. Amikor mi száz sebből zerevé a földön heverünk, s a román seregek soha nem remélj győzelemhez jutva Károlyi forradalma által, megszállták a védelem Erdélyt, Ferdinándot elvakította a hatalomvágy és méhetelen mőhóság. Most már a "Mare Romane"-val sem elégedett meg; több kellett neki: nagy Románia után Magyarországot és Szent István koronáját. Ujra dolgozni kezdtek tehát a politikai ügyneköz szálai a ezer kéz szőtte Magyarország körül az "unio" sejtelmes hálóját. Ezúttal azonban nem a magasabb rendű nemzethez jöttek dinasztiai kérm, hanem a megvert, letört, legyengült országtól akarták koronáját és államságát elvenni, eszerbe csupán misztikus igéreteket adván.

Az akciót dr. Marsius Jusztin aradi prefektus kezdte meg, aki a nagyszabedni kormányzótanács nevében dr. Varjassy Lajos, volt kormánybiztos, akor már a szegedi kormány egyik tagját hívta Erdélybe, hogy az unióról tárgyaljon. Varjassy azonban a franciák nem engedték el, s így ez a kísérlet meghiúsult. Konkretébe formát öltött az akció, amikor a román hadsereg Budapestre bevonult. A román generálisok nyilván érdekeltek akartak szervezni uralkodójuk előtt, olyan nével vetették magukat ennek a tervnek megvalósítására. "Propaganda patrulljai" és tisztjeik társaságában és politikuskok közt agítáltak az érdekekben, diplomáciai megbízottjaik pedig a kormányt és hatóságainkat különböző erkölcsi szaralásokkal és erőszakoskodásokkal iparkodtak az unió számára megnyerni, vagy legalább is a román király iránt barátságosra hangolni. Az akció Goddollaról irányították, a hol tudvalegleg jó ideig a román trónörökös tartózkodott.

A magyar kormány ridegen elzárkózott e követelések elől. Friedrich legfeljebb egy magyar-román gazdasági meg egyezés volt hajlandó emenni, amelyből nekünk is lett volna hasznunk, de Ferdinánd magyar királyságáról tudni sem akart. Bizonyos, hogy ez a visszautasítás nagyban hozzájárult ahhoz a látható és érezhető ellenséghez, amelylyel a románok a kormány iránt viselkedtek. Friedrich nem írta alá a fegyverszüneti szerződést, nem kötött velük kölcsönkét, sőt Erdélyi miniszternek azt az ajánlatát is visszautasította, hogy a Maros torkolatot adják át nekik egy északon visszahadandó nagyobb terület fejében. Mikor mindezeket felül Ferdinánd hiúságát is megsértette — reménytelennek látta azt a közeledés.

A románok is már csak egy utolsó kísérletre fanyalodtak: elhíresztelték, hogy trialisztikus államformát akarnak. Megígérték, hogy hajlandók Erdélynek autonómiát adni, s Bethlen István grófot Erdély fejedelmévé megtenni. Magyarország válasszon és koronázzon magának királyt, mindkét ország pedig lépjen államsövetségre Romániával, Ferdinánd román király — "császári" jogára alatt.

Minden házbán tartásuk kéznél a BIZONFFY MAGYAR-ANGOL és ANGOL-MAGYAR SZÓTÁRT vagyis TOLMACSKÖNYVET. A két kötetet füvé \$2.25-ért küldi a Szabadság bérmentve. Siessen a rendelésel, mert nem sokáig tart a kedvezményes ár. Küldje a pénzt készpénz, Money Order, alakjában pontos címével erre a címre: Szabadság, Szótár-Ostály, Box 171, Cleveland, O.

Pénzküldés teljes felelőség mellett Cseho-Szlovákiába, Jugoszláviába, Erdély és más országokba cseho napi áron az American Express Company utján. Leveleket minden haj délutáni megérkezéskor, minden vasárnap délutáni megérkezéskor, minden ügért elintézem. Forduljanak bizalommal hozzám. SEEMANN JÓZSEF Telephone: 1837 PERTH AMBOY, N. J. kez dec 31-ig

MCKEESPORTI FOGGETLEN OIL-ÉS GAZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. MAGYAROKI ITT AZ IDŐ, MOST VAGY SOHA! Aki csekély összeggel birtoklani akarja a jövőt, az a legelőkelőbb és legbiztosabb módjával a világban a legelőkelőbb olaj-és gáz-vidéken lévő Román Katolikus Magyar Hitközséget birtokba foglalja. A birtoklás jogát minden további furandó kudarca, az egész föld területére. A területnek minden haj délutáni megérkezéskor, minden vasárnap délutáni megérkezéskor, minden ügért elintézem. A részvények ára 100 dollár. EGYEZSERVEN kibocsátva. Válaszolni csak személyesen vagy posta útján BANK-CHEKKEKKEL vagy Money Orderrel az alábbi címre: Gyűnkök ninc, a munka már megkezdődött. SIMKÓ ISTVÁN, Pénztárnok és Titkár. POPP D. GABOR, elnök. 1122 Fifth Ave., McKeesport, Pa. 11305 Fifth Ave., McKeesport, Pa.

Küldhet Pénzt az Ó-Hazába KÜLDÜNK PÉNZT MAGYARORSZÁG MEGSZÁLLTOT TERÜLETEIRE A PÉNZT TELJES FELELŐSÉGET VALLALUNK. Betétek után már 5 dolláron felül 4 percentes kamatot fizetünk. — Felvilágosítást magyarul szolgál a Bank magyar ostály. FIRST NATIONAL BANK PERTH AMBOY, N. J. 130 SMITH STREET.

A következő hajókra eladunk jegyeket a társaságok által megszabott árakon: Indulás napja: Hajó neve Rendeltetés kikötés Január 10. Nieuwe Amsterdam Rotterdam Január 13. Argentina Trieszt Január 24. Noordam Rotterdam Csak akkor jöjjen New Yorkba, ha már utlevéle megvan. Ha még nem volna utlevéle és utazni akar, írjon nekünk és utlevélet a legközelebbi idő alatt megszerzeni igyekszünk. Mielőtt New Yorkba indul, írjon nekünk. Mi megvárjuk a vasutnál és olcsó, kényelmes jó szállásról valamint podgyiszról gondoskodunk. Fűzet: A Bankplótá-ban 10 E. 22 St. NÉMETH ÁLLAMI BANK Fiókület: 1897 2nd Ave cor. 83rd St. NÉMETH JANOS, elnök.

AZ "ELORE" Trachoma csoda szemorvosság a legjobb a világon! Milliók vakultak meg ezáltal, hogy nem kezeltek szemüket jó szemorvossággal, vagy nem használták jó szemorvosokat. Van-e az Ön szemének valami baja? Ha igen, rendelje meg az "Elore" nevű szemorvosságot, amely csodával határos. Ezen kitűnő orvosság gyógyít mindenféle szemgyógyulást, trachomát, szemhűlést, szemgyulladás, véres, könnyező, vörös, hályogos szemeket, szemgöngyöket, fájólt és fehér foltot, árpa szemeket. Ezen csoda szemorvosság már ezeket meggyógyított. Egy nagy üveg ára \$1, szemeszecske 10 cent. Postán küldve 10 centtel több. Gyógy-és pontos kiszolgálás. Kapható a feltalálónál: JOSEPH KISS 274 BARTHAM AVE., COLUMBUS, OHIO

ÉRTESETÉS. Értésitem a tisztelt magyarságot, hogy a Petro és Kovács név alatt vezetett mézárós és fűszerüzletet ez év Január 1-én saját kezrelemben vettem és ezután PETRO JANOS néven vezetem. Igyekszem fogok, hogy ezután is oly jó és pontos kiszolgálásban részesítem vevőimet, mint az ezelőtt volt. Kérem honfitársaim szives pártfogását, tisztelettel PETRO JÁNOS Mézárós, hentes és fűszer nagykereskedő EXPEDIT, PA.

Ha fáj a torka, hangja rekedt, mellét fájdalom bántják, ezek előjelei az influenza. Ne várjon, míg a baj kifejlődik, de dörzsölje be torkát kivül, valamint a száját alaposan. PAIN-EXPELLERREL és görgyölje be a bedörzsölt testrészeket flannel kötéssel. Ne tegye ki magát hűlés elhanyagolással által hidegnyitással. Vegyen még ma PAIN-EXPELLER-t a gyógyszerboltban, és 65 cent üvegje. A valódi Pain Expeller a F. AD. RICHTER & CO. 326-330 Broadway New York. Védjegyükkel van ellátva. Óvakodjon az utánzatoktól és hamisítottól és ne fogadjon el azokat. HORGONY 326-330 Broadway New York. Védjegyükkel van ellátva. Óvakodjon az utánzatoktól és hamisítottól és ne fogadjon el azokat.

LEGGYORSABB SEGÉLY MAGYARORSZÁG, ERDÉLY, CSEHO-SZLOVÁKIA ÉS JUGOSLAVIA bármely részben lakó rekonal részre. 1. SZÁMÚ LADÁ — 100 FONT TISZTA SÜLVY — \$35.00 10 font búzaliszt 10 font mosd szappan 5 font diószesz 10 font rizskása 10 font só 5 font konzervad taj 10 font fehér bab 10 font kukor 5 font corned beef 10 font árpa borsó 5 font kávé 1 font tea 10 font germa (árpa) 1 font fekete bors Ha cukor nem kapható, az lencsével helyettesítjük. Ha a fontú válasszékból csak a felét akarja küldeni, azt \$20.00-ért szállítjuk. 2. SZÁMÚ VÁLÁSTÉK-CESOMAGY \$40.00 és a 2. számú \$45.00-ba kerül — Irjon csak árnyékolással. Ugyancsak kérje használatára alkalmas nagy válasszékok árúitólunk árjegyzéket, azt díjmentesen küldjük meg. Minden átdt bérmentve küldünk az utolsó vasuti állomásig a hat. háborús hajórés és lopás ellen \$50.00-a biztosítjuk. Kéret és új ruhamentés tartalmánál 100 fontig \$15.00-ért szállítunk a 100 fonton felül minden fontért 10 centet számítunk. Ruhamentésüket csak új, erős, két oldalon vas aroncsal megerősített faladba becsomagolva lehet szállítani. Minden ilyen csomag \$100.00-ig. Biztonságos hajórés és lopás ellen. A SVED KONZULÁTUS VONAMI SAJÁT HASZNÁLTÁRA ÉS SEGÍTSÉGÉRE KÜLDÖTT RUHAMENTÉS ÉS ÉLÉMSZERT VÁLMENYEN ENGEDLI BE. Küldje be mindkét rendelését, vagy írjon, esetleg látogasson meg személyesen továbbá felvilágosításért. M. P. KUCZOR CO., Export Dept. 106 FRANKLIN STREET, NEW YORK, N. Y. Bank referenciája a Corn Exchange Bank, Murray & Broadway, New York.

Minden cigány a maga lovát dicséri. Öndicséret helyett álljanak itt Wendel Domsa lackawannal lakos sorozat, a ki azt írja, hogy a mióta a mi dohánynkat megszerelt, nem lett neki már más dohány, mert a miénk a legjobb és azt tartják a többi otáni magyarok is, mert valamennyien már a mi dohánynkat használják. HA MEG AKARJA TUDNI, HOGY MI A JÓ DOHÁNY, próbálja meg a NEGYES dohányt. Soha 2 évnel fiatalabb dohányt nem használunk hozzá. Ára 5 uncozon csomagokban 600 mért földig 25 cent, 600-650 1000-ig 26 cent, 2000-650 2000-ig 28 cent és azontól 30 cent csomagig, bérmentve adászállítva — olyan helyekre, ahol dohányt még nem kaphat, mindazon 10 csomagos rendeléshez egy töltő tollat, amelybe ténha helyett vizet kell töltötni s ugyr — 50 csomagos rendeléshez egy nikkelt zsebrák és 100 csomagig vagy nagyobb rendeléshez egy svájcs zsebrák. Küldjünk ajánlatba. Árkedvezményt ajándékkal nem adunk. Cím: Jakab és Társa 423 East 5th Street, New York, N. Y.

